

盘点
之
质价不符

纠结的质价“剪刀差”

盘点之质价连续10个月上涨,同比涨幅40%~100%,2009年南京房价是疯狂的。遗憾的是,高房价并未能让买房人走出“质量问题”的阴影。相反,越来越多的楼薄薄、楼歪歪、楼脆脆今年里被曝光。疯狂上蹿中的房价因质量问题被狠狠地插了一个耳光。

获奖楼盘巡礼

朗诗 走在上市路上

12月15日,在一个名为“科技住宅趋势论坛”上,国家住宅产业化促进中心副主任童悦仲、建设部研究中心主任兼上海建筑科学院资深总工程师汪维等多位重量级嘉宾对科技住宅的前景和需求充分肯定,让正走在上市路上的朗诗地产高层进一步坚定信心。

“朗诗绿岛项目是朗诗地产在上海的开山力作,对公司在上海以及长三角,甚至全国化的战略具有标志性的意义,公司高度重视,集中了最大精力运作,首次投放目前朗诗科技住宅的全部三条主要产品线在一个项目上。”朗诗地产上海区域公司总经理周勤直言。

资料显示,朗诗地产于2008年8月8日以3.3亿元拍得该项目地块,实现登陆上海。朗诗方面迄今至少已经进行了长达一年多的项目上市前期预热。朗诗地产总裁田明认为,成功竞得上海宝山罗店地块,其战略价值比土地本身价值更高。

随后的2009年,朗诗的一系列在土地市场上的大手笔令人眼花。短短一年,在长三角核心城市包括在杭州、上海、南京等集中拿地7幅,涉资约25亿元,这在中国科技住宅房企领域中无出其右。

朗诗地产原大股东南纺股份(600250)15日最新公告披露,对外转让所持有的“朗诗, LAND-SEA”商标中与房地产业务相关的四类五个注册号的商标权,挂牌价格300万元,目前已与受让主南京朗诗置业股份有限公司办完产权移交手续。据悉,围绕股权调整等核心工作,朗诗地产上市又跨出了关键一步,2009—2012年公司完成上市的同时,将进入珠三角、环渤海及其他全国区域。(费婕)

住房质量引起全民关注

做梦都没想过要成名的王先生,今年里却因为买房的事在亲朋好友中“名声大噪”。

今年9月,王先生购买的一楼盘的新房交付。交房时,王先生和其他业主惊奇地发现“自家所在的32幢楼整体倾斜”,经权威部门鉴定,该幢楼倾斜程度超过安全警戒线,被称楼歪歪。而在11月某优秀住宅评比中,该楼盘榜上有名。

王先生表示,这件事情被媒体曝光没多久,他连同这个楼盘瞬间成为身边人关注的焦点,亲朋好友一时间全盯着他打听这件事。“那一刻,我仿佛成了名人,熟悉不熟悉的人都冒出来了。”王先生称,这种“成名”让他里外不自在。

事实上,自上海“楼脆脆”事件后,全国各地纷纷爆出更多的楼脆脆、楼歪歪、楼薄薄……

作为普通购房者,一边忍受高房价,一边还要担忧住房质量问题,真是买也艰难,住也揪心。

质量问题是一道坎

在中国,购房关乎一生的积蓄,承载一生的幸福。因此,每个人在购房时都会是千挑万选。“可一旦遇到2007年和今年这样的形势,能抢到一套房子就不错了,有几个购房者

是用心选房、全面考虑后买房的呢?”一位业内人士表示,盲目追涨已经让购房者有意无意中放弃了对于房屋品质的“优胜劣汰”,而今年里交付的一批楼盘多是2007年里出售的,其实很能说明问题。

在他看来,这一个个看似偶然的事件,透出深刻的必然因素。比如,有些开发商年初没有料想到市场会这么快转好,开工计划跟不上销售,为加快建房速度,可能就会忽视住房质量,甚至是偷工减料。“那么,2009年出售的房子一到两年后交付时,会不会也出现严重的质量问题呢?”他认为,这种担心并非杞人忧天。

南京资深验房师丁渤称,对一套房子,大多数购房者是缺少辨识能力的。开发商和购房者之间信息的不对等情况相当突出,这样发生房屋质量问题的几率就很大。就因为这样,相关部门才要加强房屋质量的监管。但目前关于房屋监管的条例却对一些细节问题并未涉及,这就造成了许多模糊地带,造成很多本可以量化的东西没办法得到量化。

“不得不承认,南京近年的房屋总体质量在提高,品质在提升,但相对于房价上涨速度来讲,商品房的质量和品质提高的幅度并不对等。”丁渤认为,从这点也可以看出如今房价上涨中的不理性成分。

房屋赔偿制度有问题

有读者提出疑问:既然针对房屋质量的保修赔偿有相关的法规和司法解释,为什么当前市场还有大量“问题房”呢?

法律界人士认为,这涉及到一个更深层次的原因,即关于房屋赔偿制度方面的问题。2003年5月,最高人民法院公布了《关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》,于当年6月1日开始实施。第十二条和第十三条明确规定,房屋主体结构质量经核验确属不合格,以及因房屋质量问题严重影响正常居住使用的,买受人请求解除合同和赔偿损失的,应予支持。

但到底应该参照什么标准对买受人进行赔偿,却没有明确解释,这就造成了在具体执行过程中,赔偿可多可少,甚至有时候还会出现“零赔付”的现象。加上如果确实出现问题,冗繁的司法诉讼程序以及惊人的诉讼费用,都不是每一个人都能承受住的。

“正是因为有了以上制度上的反差,才会造成现有的很多房屋质量问题的赔付无法落到实处。”律师建议,在目前情况下,有实力的品牌公司的房子的质量相对有保障,购房者选择时还得看公司品牌和口碑。

快报记者 刘果



“作为购房者,一边忍受高房价,一边还要担忧住房质量问题,真是买也艰难,住也揪心。(图为上海楼脆脆事故现场)”

朗诗·国际街区
— 恒温·恒湿·恒氧 —

20户温暖分秒递减!

105-208M²电梯纯多层、精装、绿色科技住宅绝版发售



朗诗地产 025-86460666

地址:河西家乐福对面 | 24小时全国客户服务热线:400-8811-580

宁 沪 编 第 2 0 0 9 0 0 9 7 W 号 精 修 解 释 报 告 同 志 产 家

朗诗地产奥南板块新项目即将启动!
无限想象, 敬请期待